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Question écrite n° 37588

Texte de la question

M. Jean-Marie Le Guen appelle l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur la
diffusion des programmes en langue chinoise de Radio-France internationale. Après avoir pris note des
engagements de la direction de RFI pour maintenir la diffusion des émissions en langue chinoise en direction de
la Chine, il s'inquiète des menaces qui pèsent sur la diffusion en ondes moyennes de ces mêmes émissions en
Ile-de-France. Rappelons que les Chinois de France sont des auditeurs assidus de RFI et qu'une grande partie
de cette population n'a pas les ressources économiques nécessaires pour accéder à Internet ou bien que leur
niveau de français n'est pas toujours suffisant pour s'adresser aux grands médias français. Priver les Chinois de
France de l'heure d'information quotidienne en chinois sur RFI reviendrait à laisser comme seul vecteur
d'information les radios et les chaînes gouvernementales chinoises.

Texte de la réponse

Radio France internationale (RFI) fait actuellement l'objet d'une restructuration qui s'inscrit dans le cadre plus
général de la réforme de l'audiovisuel extérieur français décidée par le Président de la République en 2007. En
effet, la situation de la société, dont les audiences et le déficit ne cessent de s'aggraver, implique une
modernisation et une redéfinition de ses missions. Jusqu'à présent, sur le territoire français, RFI était diffusée en
Île-de-France en FM en version française, d'une part, et en ondes moyennes (OM) pour ses programmes en
langues étrangères, d'autre part. Les dirigeants de RFI ont considéré que l'audience extrêmement confidentielle
des programmes en langues étrangères, et en particulier en mandarin, diffusés en OM ainsi que leur coût
important ne permettaient pas d'envisager d'en conserver leur diffusion radio. Le 5 mars 2009, RFI a donc arrêté
la diffusion en ondes moyennes en Île-de-France et par conséquent celle des émissions en mandarin, après
consultation du comité d'entreprise. En revanche, les émissions en mandarin continueront à être disponibles sur
Internet. RFI reste diffusée à Paris en FM dans sa version française.
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